
كل كتاب : سوال رياضي   

:حميد در ساعت  - 1 '7 دقيقه و بين  80ي امروز حميد شامل سه كلاس درس به مدت  برنامه. شود وارد مدرسه مي 25

اگر به محض ورود به مدرسه كلاس حميد شروع و به محض اتمام كلاس . زمان استراحت است دقيقه 15هركلاس 

 شود؟  حميد در چه ساعتي از مدرسه خارج مي. سوم، حميد از مدرسه خارج شود

  

1  (: '10 55   2 (: '11 45   3 (: '12 10   4 (: '11 55  

   رو كدام است؟ محيط شكل روبه - 2

1 (98/33    2 (38/39  

3  (98/27    4 (78/29   

  

  

   رو رنگي است؟  چند درصد شكل روبه - 3

  
1 (30  2 (40  3 (50  4 (45  

ي  اندازه. هستند» ج«و » ب«هاي  سازهاي زاويه نيم» ج م«و » ب م«و  76، »الف«ي  ي زاويه در شكل زير، اندازه - 4

   چند درجه است؟» م«ي  زاويه

1 (104      

2 (72  

3 (152       

4 (128  

3ي بزرگ ذوزنقه  متر و قاعده سانتي 15اي  ارتفاع ذوزنقه - 5
 150مساحت ذوزنقه  اگر. استي كوچك ذوزنقه  قاعده 2

   متر است؟ ي بزرگ ذوزنقه چند سانتي ي قاعده مترمربع باشد، اندازه سانتي

1 (6  2 (8  3 (12  4 (10  



متر با ديوار اتاق فاصله داشته  2/0اگر اين قالي از هر طرف . متر است 7/1متر و عرض آن  4/3طول يك قالي  - 6

   باشد، مساحت اتاق چند مترمربع است؟

1 (98/7  2 (84/6  3 (78/5   4 (12/8  

   در الگوي عددي زير، عدد سوم كدام است؟  - 7

__, __, __, __, __ , , , ,53 69 87 107   

1 (17  2 (27  3 (9  4 (3 

14به  12نسبت عدد  - 8    به كدام عدد زير است؟  4مانند نسبت  عدد  2

1 (112   2 (12 2   3 (4  4 (13 2   

 تر كدام است؟ عدد بزرگ. است 11/0ها برهم  و حاصل تقسيم آن 551/4مجموع دو عدد  - 9

  

1( 7/4   2 (12 5  3 (1/4   4 (22
5  

هايش را به علي بدهد، هر دو به يك تعداد  تا از كتاب 7اگر رضا . است 5به  3هاي علي به رضا، نسبت تعداد كتاب - 10

   ها چقدر است؟  تعداد كل كتاب. يكسان كتاب خواهند داشت

1 (56  2 (63  3 (49  4 (84  

  

  



رياضي  پاسخ  

 »4«ي  گزينه - 1

  : كنيم ابتدا مدت حضور حميد در مدرسه را محاسبه مي
'ها     مدت زمان كلاس ' 3 80 240   

'مدت زمان استراحت     ' ' 15 15 30   
'مدت زمان حضور حميد در مدرسه     ' ' 240 30 270   

زمان خروج حميد از مدرسه

'

'

'


7 25
4 30

11 55   

  . دقيقه است 30ساعت و  4دقيقه برابر  270: تذكر

 »1«ي  گزينه - 2

لازم . تشكيل شده است 12دايره به قطر يك و يك خط به طول  و دو نيم 6دايره به شعاع  محيط شكل مورد نظر از يك نيم
  :بنابراين. دهند دايره به قطر يك تشكيل يك دايره به قطر يك مي به ذكر است كه دو نيم

  محيط دايره= قطر ×  14/3
  12×  14/3=  68/37       12ي كامل به قطر  محيط يك دايره                                          

      68/37÷  2=  84/18        12دايره به قطر  محيط نيم
  1×  14/3=  14/3محيط دايره به قطر يك          

   84/18+  14/3+  12=  98/33محيط كل شكل     

  » 3«ي  گزينه - 3

 .بندي مشابه شكل قسمتبا 
1 4
2   . از شكل رنگي است 8

درصد  
1 100 502  

 » 4«ي  گزينه - 4

180  = الف+ ب + ج  
104  =76 - 180  = ب + ج 180  = ب + ج +76  
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 » 3«ي  گزينه - 5

  مساحت ذوزنقه=  2

  150×  2=  300ارتفاع        × مجموع دو قاعده                                             300÷  15=  20متر    مجموع دو قاعده، سانتي

3 12
2 8
5 20

  

 » 1«ي  گزينه - 6

  7/1+  2/0+  2/0=   1/2عرض اتاق، متر   

  4/3+  2/0+  2/0=  8/3طول اتاق، متر   

  8/3×  1/2=  98/7مساحت اتاق، مترمربع   

 » 1«ي  گزينه - 7

عدد سوم

   

 
 
 
 
 

 

107 20 87
87 18 69
69 16 53
53 14 39
39 12 27
27 10 17

   

 » 1«ي  گزينه - 8

  : داريم» 1«ي  با بررسي گزينه

                    
؟





       

3

3

12 4 4 4 3 2 84 41 1 3 2 3 34 12 2 2
   

     
12 12 9 2 812 121 9 2 9 34 2 2

   

  .صحيح است» 1«ي  بنابراين گزينه

مجموع دو قاعده× ارتفاع   

ي بزرگ قاعده  

ي كوچك قاعده  

 مجموع دو قاعده .استمترسانتي12ي بزرگ ذوزنقه ي قاعدهاندازه  



 » 3«ي  گزينه - 9

  :يعني. تر از مخرج است است، پس صورت كسر، كوچك 1تر از  تقسيم عددي بر عدد ديگر كمچون حاصل 

/0 11
  

  :زيرا. شوند هاي مسئله برقرار مي تر قرار دهيم، داده جاي عدد بزرگ را به» 3«ي  اگر گزينه

/ تر   عدد كوچك=  11/0×  1/4=  451/0
/

0 114 1   

  مجموع دو عدد:  451/0+   1/4=  551/4

 » 1«ي  گزينه - 10

3ها به ترتيب برابر  هاي علي و رضا به كل كتاب كتاب  نسبت
5و  8

هاي هـر   كتاب  كتاب به علي بدهد، نسبت 7اگر رضا . است 8

4ها، برابر  دو به كل كتاب
1كتاب،  7يعني . شود مي 8

يعني ( 8
5 4
8 هـا   پس تعداد كل كتـاب . دهد ها را تشكيل مي كل كتاب) 8

  : برابر است با

ها كل كتابتعداد  8 7 56           





7

7

1 7
8   

 

 

تر عدد كوچك  

تر عدد كوچك  

تر بزرگ عدد   


